



## ГЧП-дайджест ЕАБР

сентябрь — октябрь' 25



ГЧП на евразийском пространстве:

### Регулирование. Институты. Стандарты.



### КЫРГЫЗСТАН

Центром ГЧП при Национальном агентстве по инвестициям при Президенте Кыргызской Республики **дан старт Программе тренингов «Структу-рирование и управление проектами ГЧП в Кыргызской Республике»**, финансируемой Евразийским банком развития. Она включает Программу № 1 «ГЧП: Базовый курс», Программу № 2 «ГЧП: Продвинутый курс» и Программу № 3 «Школа частной инициативы и участия в ГЧП-конкурсах» и рассчитана на подготовку порядка 200 участников.



### РОССИЯ

Распоряжением Правительства Российской Федерации утвержден Комплексный план развития транспортной, энергетической, телеком-муникационной, социальной и иной инфраструктуры на период до 2036 года, в который включены свыше 280 проектов по созданию объектов инфраструктуры, необходимых для достижения национальных целей развития.

В Государственную Думу внесен законопроект с изменениями в Бюджетный кодекс РФ, предусматривающий в качестве условия получения бюджетных субсидий в рамках проектов ГЧП — заключение соглашений о ГЧП и концессионных соглашений в системе «Электронный бюджет» в соответствии с типовой формой. По предварительной оценке экспертов, такие изменения снизят количество заключаемых соглашений и привлекаемых частных инвестиций в проекты ГЧП.



### **KA3AXCTAH**

Объявлено о проведении конкурса по определению частного партнера по проекту ГЧП «Строительство и сервисное обслуживание здания пристройки к КГП на ПХВ «Многопрофильная больница имени профессора Х. Ж. Макажанова» Управления здравоохранения Карагандинской области». Инвестиции в строительство объекта ГЧП составят более 3,2 млрд тенге. Срок подачи заявок завершится 6 декабря 2025 года.



### КЫРГЫЗСТАН

Открыт созданный в рамках проекта ГЧП спортивно-оздоровительный комплекс «Булак». Новый объект инфраструктуры предназначен для развития массового спорта, укрепления здоровья населения и создания условий для активного отдыха жителей региона. Стоимость проекта ГЧП — 202 млн сомов. В торжественном открытии принял участие Президент Кыргызской Республики.

**Евразийский банк развития предоставит финансирование** для разработки технико-экономического обоснования проекта ГЧП в сфере обращения с отходами и вторичными материальными ресурсами для перехода к экономике замкнутого цикла. В целях создания правовых и институциональных условий для реализации подобных проектов будет разработана Программа развития рынка вторичных материальных ресурсов при финансовой поддержке Евразийского банка развития и Российско-Кыргызского Фонда развития.

### **УЗБЕКИСТАН**

Подписано соглашение о ГЧП по модернизации и управлению международным аэропортом Ургенч между Uzbekistan Airports, международным аэропортом Ургенч и Incheon International Airport Corporation (Южная Корея). Соглашение о ГЧП предусматривает, что частный партнер обеспечит строительство и управление пассажирским и грузовым терминалами, включая наземное обслуживание, а государственный партнер — строительство и управление аэродромным комплексом (взлётно-посадочная полоса, перрон). Тендер на реализацию проекта ГЧП был объявлен 1 августа 2024 года, в апреле текущего года победителем признанаIncheon International Airport Согрогаtion, управляющая аэропортом Инчхон (Сеул, Южная Корея). Общая стоимость проекта ГЧП составит 223 млн долларов, из которых объем инвестиций частного партнера — 115 млн долларов, а 108 млн профинансирует государство.



### КЫРГЫЗСТАН

Состоялась IV Международная конференция по ГЧП, ставшая признанной региональной платформой для обмена опытом и продвижения успешных практик реализации проектов ГЧП в Кыргызской Республике и странах Центральной Азии. Основные события конференции: дискуссия на высоком уровне «ГЧП: прошлое, настоящее и будущее», подписание соглашений по проектам ГЧП, открытие Аудитории ЕАБР по ГЧП в Кыргызско-Российском (Славянском) университете, запуск международной платформы SOURCE и Церемония вручения премии в области ГЧП.



#### РОССИЯ

**«Роскосмос» и АФК «Система»** подписали соглашение о сотрудничестве для создания эффективной орбитальной группировки космических аппаратов для дистанционного зондирования Земли, в том числе на основе ГЧП.

**«Роскосмос» и ВЭБ.РФ создали проектный офис**, который займется привлечением частных инвестиций в космическую отрасльчерез механизмы ГЧП. Основная задача нового офиса — разработка инвестиционной модели, которая обеспечит финансирование и развитие орбитальной группировки спутников дистанционного зондирования Земли.



### **БЕЛАРУСЬ**

В Минске проведен семинар «Подготовка и запуск проектов ГЧП в приоритетных отраслях экономики Республики Беларусь: извлеченные уроки и передовая международная практика», основанный на подходе «project-basedlearning» и на конкретных кейсах проектов ГЧП, планируемых к реализации в Беларуси. Участниками семинара стали более 40 представителей государственного сектора, частных инвесторов и банков — ключевых участников проектов ГЧП. Семинар проведен при финансовой поддержке Фондатехнического содействия ЕАБР.

# ГЧП в международной повестке: Интервью. Мнения. Новости партнеров.



**ПЕС** Международная финансовая корпорация

МФК представила Руководство Adaptation KPIs in Infrastructure's Sustainability-Linked Finance с рекомендациями, как увязать условия финансирования с показателями адаптации к изменению климата.

Читать в источнике: Adapation-KPIs-Infrastructure-SLF.pdf





Азербайджан

Подписано Соглашение о проектировании, строительстве, эксплуатации и техническом обслуживании на основе ГЧП завода по опреснению воды в Каспийском море между Государственным агентством водных ресурсов Азербайджана и компанией ACWA Power (Саудовская Аравия) в качестве частного партнера. Общий объем инвестиций по проекту ГЧП — 407 млн долларов.

Читать в источнике: Подписано соглашение с ACWA Power о строительстве завода по опреснению воды в Каспийском море АВС.АΖ



Обратную связь по вопросам «ГЧП-дайджеста ЕАБР» можно направлять в Департамент поддержки проектной деятельности, директору по проектам ГЧП Масловой Светлане, Maslova\_SV@eabr.org